

300 余名中外嘉宾云南洱海探讨全球生态文明建设 “东盟守护自然宝藏需同中国加强合作”

《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议召开前夕，“推进全球生态文明建设（洱海）论坛”近日在云南省大理州洱海之滨举办，300 余名中外嘉宾共同探讨推进全球生态文明建设。

中国全国政协副主席、中国科学技术协会主席万钢表示，人类正在走向生态文明新时代，面对全球气候变化、土地荒漠化等一系列危及人类生存发展的共同挑战，我们要坚持走可持续发展之路，积极促进能源清洁低碳转型，加速实现碳达峰、碳中和，持续推进生态系统保护修复，协同推动经济高质量发展和环境高水平保护，共筑生态文明之基。

他指出，在推进能源领域清洁低碳转型，加快汽车产业碳达峰、碳中和，科技植树助力生态文明建设等方面，国际社会需要携手努力。

“‘绿水青山就是金山银山’深深烙印在中国整个社会中，非常鼓舞人心。”金砖国家新开发银行副行长兼首席财务官莱斯利·马斯多普如是说，近年来，中国在生态环境保护方面做出了巨大努力、取得了巨大成就，消除绝对贫困等方面的成绩举世瞩目。“中国经济体量巨大，在碳达峰、碳中和中扮演独特角色，这也将是中国在改革开放 40 多年经济快速发展之外，未来将要面临的转型挑战。”

意大利文化遗产活动与旅游部原副部长多丽娜·比安奇说，新冠肺炎疫情让我们明白世界各国都是密切相连的，共同面对生态环境问题非常重要。在生态环境发展进程中，我们必须致力于实现更多的公平和社会正义，提高全球各国人民的满意度、幸福感和安全感，不断更新和优化生产方式，改进生活态度和习惯。

东盟副秘书长康富表示，“东盟正在努力保护和恢复区域内的丰富自然宝藏，这需要中国给予更加有力的支持。”

康富在论坛上介绍，东盟地区被认为是世界生物多样性最丰富

的地区之一，是全球海洋生物多样性的中心，拥有世界上至少 60% 的热带泥炭地、42% 的红树林以及 15% 的热带森林。

“然而，由于快速毁林、野生物种灭绝以及生态在灾难面前的脆弱性，该地区的生物多样性面临着严峻挑战。”

康富说，东盟正在采取行动应对挑战，这需要包括中国在内的合作伙伴给予更加有力的支持。近年来，中国—东盟气候环境领域合作机制不断完善，内涵更加丰富，形式持续创新，在环境政策对话、环境信息共享、生物多样性保护、环保产业与技术交流、环境管理能力建设等方面已取得

丰硕成果。今年还是中国—东盟可持续发展合作年，一系列活动的成功举办，有力地推动了双方在相关领域的务实合作，也使绿色发展伙伴理念更加深入人心。他希望，东盟能够在气候适应性、城市垃圾和海岸管理、生物多样性保护、可持续社区和智能解决方案以及绿色金融等方面与中国加强合作。

当天，中外嘉宾共同见证了“推进全球生态文明建设（洱海）论坛”秘书处揭牌，秘书处常设在中国外文局，并在昆明市、大理州设立办事处，该论坛是机制性会议，从本届开始将每年举办。（完）

中新社

2021年143家中国企业入围世界500强 全球竞争力显著提高



央视网消息：来关注近期发布的两份企业排行榜：一份是中国企业500强榜单，另一份是《财富》杂志公布的世界500强排行榜。结合历年来这两张榜单的变化，我们能从国内国际两个视角，看出中国企业

在哪些方面的成长变化？

从规模看，自2002年中国企业联合会首次发布中国企业500强以来，上榜企业保持快速扩张态势。特别是近十年来，入围门槛从2011年的142亿元

提高到了392亿元，营业收入规模从36.32万亿元增加到89.83万亿元，资产规模从108.10万亿元增加到343.58万亿元。千亿级规模企业从80家增加到222家。

而从入围世界500强的中国企业数量来看，2011年，仅有58家上榜，这个数字还不到美国的一半。2020年，中国入围世界500强企业达到133家，在数量上超过美国，成为世界第一。2021年，

继续领跑，达到143家。

中国企业联合会副理事长 李建明：实际上就是我们中国企业的竞争力已经显著地提高了，不仅是国内竞争力，全球的竞

争力(也)在提高。尽管有的人说世界企业500强的排序主要是规模，但是规模也是竞争力的一个很重要的表现。（完）

央视网

